



## 韩珍堂深入集团公司项目现场调研

保进度,抓落实,全力以赴做好项目建设,高质量高速度推进公司发展。4月20日,集团公司党委书记、董事长韩珍堂赴齿传分公司升级改造项目、太重研发中心,轨道公司车轮一厂智能化升级改造项目、太重煤机园区现场走访调研,详细了解项目智能升级改造、建设质量工期、生产现场管理、产品创新升级等情况,并对公司抗疫保产关键时期,默默坚守岗位、辛勤工作的干部职工表示感谢!

在齿传分公司升级改造项目现场,增速器厂房的搬迁设备正在陆续安装,热处理厂房、工业齿轮箱厂房主体已全部完成,正在铺设能源设施。韩珍堂指出,要提前策划,强化措施,狠抓落实,不断提升精细化水平,加快速度推进项目建设。要创新研发新产品,加大市场开拓力度,打造现代化生产车间,做到“机械化换人、自动化减人、智能化作业”。要切实加强现场管理,严格落实5S管理要求,有效做好生产现场高精尖产品防护工作。

在研发中心施工现场,设计处处彰显现代气息,施工人员正加紧进行绿化苗木栽植。韩珍堂



走走停停,详细了解每一处细节。他指出,要做好总体规划,种植不同品种的花卉树木,全力打造花园式高效办公环境。要精心策划,狠抓工程进度,严格把控各个环节,确保项目按照时间节点如期完成。要优化设计,完善灯、道路铺设等装修细节,在人性化上下功夫,高标准高质量推进项目建设。

在轨道公司车轮一厂智能化升级改造项目,项目搬迁部分已完成,进入批量生产阶段,红火的

钢轮正在轧制。韩珍堂指出,要有力有序推进产能提升,推动项目早日达产达效。要优化细节,合理规划空间布局,做到集约利用、杜绝浪费。要不断加快自动化、信息化、智能化建设步伐,全面提升企业核心竞争力。

在太重煤机园区,韩珍堂仔细了解冶金设备分公司的搬迁建设进度,观看了综采工作面多机协同试验平台全自动割煤演示过程。韩珍堂指出,要做好安排部署,科学组织施工,赶进度、抢工期,全力以赴推动项目建设,全面盘活园区释放发展活力。要对标一流,加大产品智能化步伐,做好产品宣传工作,进一步

做大做强品牌。要协同作战,相互支持,形成联动,共同推动齿轮箱产品优化升级,朝着规模化、批量化转型发展。

现场的职工纷纷表示,要继续发扬艰苦奋斗精神,进一步提高工作的主动性和前瞻性,持续狠抓工作落实,补短板、堵漏洞、强弱项,为公司深化改革发展作出新的更大的贡献!

集团公司副总经理史智杰及相关单位负责人陪同调研。(邢文静)

## 集团公司为繁峙县砂河镇捐赠防疫物资

4月14日,忻州市繁峙县砂河镇出现1例阳性感染者。砂河镇是集团公司定点帮扶地,得知消息后的第一时间,集团公司党委书记、董事长韩珍堂就安排对接砂河镇领导,了解当地抗疫急需物资,并克服一切困难、合理调配车辆,将捐赠物资送到当地。

这批物资包括医用口罩、消毒液、N95口罩、医用防护服、防护面罩等,解决了砂河镇的物资短缺的难题。但是疫情发生后,砂河镇不仅物资匮乏,同时还面临着人手不足的难题。全员核酸、抗原检测、防火春耕、监测帮扶等都是眼下必须完成的工作。与时间赛跑,与病毒较量,在太原解封当天,驻村第一书记立即和砂河镇领导请愿,要求返岗,得到当地疫情防控部门同意后,集团公司9名驻村干部挺身而出、勇敢逆行、火速驰援,回到他们的“第二故乡”,和留守的驻村干部齐心协力、并肩作战,助力砂河镇快速有效阻断疫情扩散,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

同担风雨,携手抗疫。繁峙县砂河镇党委书记武培勇对太重捐赠的防疫物资表示非常感谢。他说,防疫物资的捐赠,全体驻村干部的逆行,是太重集团坚决践行社会责任,彰显国企担当的生动诠释。相信在太重集团的大力支持和帮助下,繁峙县砂河镇一定能够打赢这场没有硝烟的战争。

## 疫情之下 逆势而上 公司冶金市场签新单

疫情之下,签单不停。近日,太重榆液液压系统传来捷报,按照集团公司“五要、五抓、五建设”要求,太重榆液营销团队周密部署、持续跟踪,一举中标某大型钢铁企业一期工程液压系统项目,拿下千万级订单,再次用实力展现出太重榆液在传统冶金领域市场的地位。

锁紧目标、持续发力。公司一贯重视冶金领域市场开发,营销团队积极收集订货信息,用好各类资源,密切关注市场动态。在通过多种渠道获得该钢铁企业启动技改项目的消息之后,液压系统营销负责人第一时间与用户取得联系,迅速聚合优势资源,组建项目团队,强化前期商务交流及技术服务,多次派人赴安徽进行定向攻关,为项目投标奠定了基础。今年春节刚过,我国疫情呈现多点散发态势,但竞标时间日益临近,为确保万

无一失,液压系统营销人员挺身而出、逆势而行,前往用户所在地做项目最后的沟通洽谈,用精准可靠的解决方案消除用户疑虑,全力保障了竞标前各项准备工作高效推进。

突破重围,拔得头筹。投标过程中,面对国内多家知名液压企业的激烈竞争,项目团队深度分析、冷静应对,技术人员发挥多年设计制造大型连铸机液压系统的经验优势,紧密结合项目实际,聚焦技术难题,明确控制要点,拿出专属方案,为项目中标提供了技术保障。从2150热连轧线液压系统项目,到1350板坯连铸机液压系统项目,太重榆液在冶金领域的战绩有目共睹,用拿得出、叫得响的拳头产品向市场亮出名片,为拿到订单提供了品牌支撑。最终,公司凭借扎实的技术优势、突出的市场业绩及优质的服务

赢得用户信任,在众多竞争厂家中一举胜出。

面对严峻的市场形势,太重榆液营销体系结合业务实际,优化组织结构,强化内部管理,创新激励机制,摒弃等靠思维,焕发出新的生机活力。下一步,将围绕“一托二保三突破”战略,进一步找准企业定位、深挖市场潜力,不断提高“制造+服务”“装备+材料”“产品+系统解决方案”能力水平,推动公司市场竞争力持续提升,全力在公司高质量高速度发展中跑出好接力赛、跑出加速度、创造新业绩。

非常时期,非常挑战,当有非常之勇气、非常之信心!疫情下逆势突围,这一单着实不易!也让我们更加坚信只要保持不畏艰险、攻坚克难的韧劲,拿出逢山开路、遇水架桥的闯劲,定能战胜一切风险挑战,沿着转型新生的方向阔步前进。(许津 王培培)



## 武装保卫部: 召开工作安排部署会议

近日,太原市对“三区”进行动态调整,相关交通管制逐步解除。根据集团公司战疫情、稳生产的总体要求,4月20日,武装保卫部组织召开工作会议,安排部署下一步的重点任务。

会议要求,一是持续落实公司疫情防控措施。各门岗要继续加大疫情防控力度,严把进厂“入口关”,认真落实测量体温及查验场所码、行程码等防疫措施,确保前期构筑的疫情防线持续稳固。二是治安、交通、消防安全全面排查。各队室在做好日常巡视检查的同时,加大对重点物资监管力度和各类运输车辆监车力度,严防公司财物损失。三是加强消防监管力度。结合前期各单位搬迁过程中消防安全部署工作方案,全面排查各单位消防管道、消防栓等各类消防器材是否正常,对重点部位加大消防监管力度,强化隐患排查整改,为全面复工复产和顺利搬迁创造安全环境。四是加强道路检查整顿工作。整治违规停车、超载超速,确保厂区路面安全畅通;维持好行人与非机动车通行秩序;强化货车散件捆扎管理,确保路面行人安全。五是加强思想建设和内部管理。武装保卫部要增强服务意识、提升服务质量,在工作中时刻保持衣冠整齐、队列有序、言行得体。

针对公司复工复产实际情况,武装保卫部将在工作中全面落实常态化、精准化疫情防控措施,以对集团公司和全体职工的生命财产安全高度负责的态度,高质量开展安全生产专项整治三年行动,认真扎实抓好安全生产各项工作,积极营造和谐稳定的生产环境,为公司的高质量高速度发展作出更大贡献。

(武保部宣)

## 集团公司召开书记会

按照集团公司党委书记、董事长韩珍堂安排部署,4月20日,集团在科技大楼召开书记会,总结分析各项工作推进落实情况,安排下阶段重点任务。集团公司党委专职副书记、副董事长赵晨德参加会议。

会议强调,要善于将管理思维、掌控思维运用到集团党建工作当中,形成“系统抓、抓系统,头头抓、抓头头,重点抓、抓重点,反复抓、抓反复”的工作体系,汇聚起各系统的强大力量,圆满完成2022年党建工作目标任务,以优异成绩向党的二十大献礼。

会议指出,一季度各系统围绕中心工作干出了特色亮点,取得较好成效,为公司一季度任务目标的完成提供了有力保障,但距离公司要求还有差距,各系统要树立全局化、系统化思维,推动工作清单化、责任化、目标化,以完整的闭环管理机制推动会议安排事项落实,全力打造“大党建、大宣传、大工会、大武保、大培训”格局,切实提升各方面管控力。

会议围绕“谁来抓”,“抓什么”,“怎么抓”,“抓的结果”“如何评”四个方面进行全面分析,就建立覆盖各层

级管控体系、明确工作重点和关键、健全工作标准和要求、构建工作考核奖惩机制提出细致要求。会议强调,要系统总结公司在贯彻落实习近平总书记视察太重重要讲话精神方面的具体成效,形成经验做法、标志性成果,推动公司高质量高速度发展。要严格做好疫情防控,把相关方管理纳入到单位管理体系,并持续做好进厂查验双码、体温监测等工作。要高度重视舆情监控,健全舆情管理方案,明确专人负责,规范工作流程,制定处置预案,建立工作台账,动态实时掌握舆情信息。要全力保障信访维稳,严格执行“日报告”“零报告”制度,针对群体性、长期性、复杂性信访问题明确责任人,拿出有效举措,加快矛盾化解。要认真做好搬迁筹备工作,提前摸透实情、制定预案,加强对职工的政策讲解、舆论引导,做到未雨绸缪。

公司领导苏伟中参加会议。党委组织部、党委宣传部、工会及武装保卫部分别围绕各自工作进行汇报安排。

按照疫情防控要求,会议采取“主会场+分会场”视频会议形式召开。

(王培培)

## 机械配件:疫情防控和安全生产“两手抓、两不误”

连日来,机械配件公司认真贯彻落实集团公司疫情防控决策部署,织牢疫情防控网,压实经营责任链,做到疫情防控和生产经营两手抓、两不误。

面对疫情来袭,公司迅速成立生产保障队和疫情防控突击队,精心组织,周密部署,确保各项工作有序推进。在生产保障方面,公司党员干部下沉一线、靠前指挥,对工作现场等人员密集场所开展消毒,加强通风和环境卫生清理。同时,根据实际制定生产计划,层层压实工作责任,实行人员分工负责机制,科学合理安排和调配工作量,对于可以提前完成任务、超额完成任务的职工给予奖励,对在生产过程中提出改进措施、优化工艺流程的职工,纳入年终考

核奖励。

受疫情影响,部分职工无法正常回家,为解决职工后顾之忧,让职工家属安心、放心,确保职工生产生活稳定有序推进。突击队成员积极深入一线倾听职工需求,协调各方资源,全力做好疫情防控期间职工生活保障和关爱服务工作,将各类物资分发到职工手中,妥善安排在岗职工的住宿、就餐等生活事项,把公司的关怀和温暖送到了职工心坎上。

非常时期,关键时刻,机械配件公司把职工健康安全放在了首位,确保管辖范围内的疫情防控、生产管理、安全卫生等工作平稳有序,以实际行动助力公司打赢防疫保产这场硬仗。

(张蕾蕾)

## 各单位负责人在忙啥?

**编者按:**当前,正是复工复产关键期,各单位深入贯彻落实集团公司各项指示要求,超前谋划、精准施策,做到疫情防控不松懈,复工复产不误时,推动各项工作“齐头并进”,全力向既定目标挺进。

### 侯建军:创新考核办法 激发全员动力

改革不停歇,创新不止步。为全面贯彻公司“五要、五抓、五建设”工作要求,进一步激发营销人员干事创业的内生动力,确保全年预算目标完成,近日,营销中心党委书记、总经理侯建军在严格执行集团公司《员工绩效管理办法(试行)》的基础上,根据营销中心经济责任制方案,细化制定、下发了2022年营销中心绩效管理办法。

侯建军表示,新的管理办法更具科学性,依据岗位不同,按照“一人一表”细化绩效评价方案,对员工的工作业绩进行精准激励。人员薪酬由基本薪酬、绩效薪酬、单项考核激励三部分构成。基本薪酬按公司核定岗位确定;绩效薪酬与月核定绩效、月均预算完成情况、订货回款及合同利润占比和质量系数挂钩;鉴于国际形势和市场的特殊性,

对国际业务人员,在正常的薪酬基础上,再给予总目标阶梯激励和不同领域产品目标阶梯激励;另设单项考核激励,对新市场开拓、新产品推广、提前回款等进行靶向激励。

营销工作是公司发展的龙头。在公司“求生脱困新生”的关键时期,侯建军将不断优化管理办法,持续发挥好绩效考核的“指挥棒”作用,以“激励引导式”工作思路,最大限度激发员工主观能动性和创造性,为公司高质量高速度发展提供强劲动力。

### 张自发:以务实举措推动生产营销实现新突破

解放思想才能有思路,增强本领才能有办法,团结协作才能得胜利。连日来,起重机分公司党委副书记、副总经理张自发积极贯彻落实集团公司起重机营销SBU项目组专题会精神,动员部署、凝聚力量,狠抓落实、稳步推进,以“全员营销”理念为指导,起草制定《起重机营销SBU项目组实施方案》。

为全力支持SBU项目组工作,最大程度地

提高用户满意度,张自发指导相关部门科学制定生产计划,控制过程关键节点,并制定相应的考核激励办法。对生产过程进行全过程跟踪管理,严格质量控制,加强成本管控、分析、对标,协调推进,实现项目精益管理,确保按期提前交货。持续推进管理创新,以巡回服务、定期服务等多种服务模式相结合的方式,快速解决现场需求。

思路清则方向明。起重机营销SBU项目组将统筹本部和大同两地资源,实现优势互补。张自发表示,起重机分公司将从五方面发力:一是严格推行准时制生产,强化内部配套保供;二是大力推进技术创新,打造产品“不可替代”的优势,引领行业发展;三是全面加强质量管理,提高产品综合竞争力,提升品牌形象;四是主动测算降低成本,为生产经营、市场订货创造条件;五是通过建立与完善《业务联合体方案》,与大同公司高效协同,提高产品市场占有率,充分发挥出SBU项目组信息传递快、组织效率高的特点,推动生产营销实现新突破。

(郭甜 贾春艳)



## 学习榜样精神 汲取奋进力量

油膜分公司加工工部数控镗铣工 左威鹏

在学习中创新 在创新中收获



油膜分公司加工工部数控镗铣工左威鹏工作已经15年,从寒冬腊月到春暖花开,默默耕耘,奋斗在镗铣工作一线,经历百般锤炼,他已成为大家心目中的技术“大咖”。

作为一线镗铣工作者,面对各类镗铣床时,他总能凭借扎实的知识功底,攻克多种高难度、高精度零件的加工难点,让人赞叹不已。在Φ180mm三辊连轧管机组薄壁机架的国产化制造任务中,他发现在实际生产中,非标结构件形状复杂,加工空间局限,常

规刀具无法完成加工,于是他仔细研究产品的结构和加工需求,然后对刀柄、拉钉等结构进行了改进,制作出加长结构铣刀,顺利完成狭窄空间底面的精加工,同时,他还优化加工工艺方案,有效减少了工件的翻身找正次数,提高了工件加工效率和精度,该项目荣获中国机械工业科学技术进步“二等奖”。

左威鹏坚持扎根一线、不断在学习中创新,在创新中收获,同时,他积极做好传帮带工作,传授个人经验,实践演示多种加工绝技,进一步提高了所在机组和工段的数控加工水平,被评为优秀“名师带高徒”典范。他带领的多名徒弟目前已成长为大型数控机床的主操手,为公司发展培养了诸多优秀的后继力量。

轨道公司车轮锻轧工部钳工 李永庆

匠心慧眼 守护车轮生产安全



对李永庆来说,获得公司“512”人才称号是荣誉,那些正在世界各地奔跑的太重车轮,也是他引以为傲的勋章。

李永庆是轨道公司车轮锻轧工部的一名钳工,他用一双慧眼、一双巧手、一颗匠心全力守护整条车轮生产线的平稳运行,让车轮生产线“少停工、多生产、出精品”。

质量和效益息息相关。他深知,下料、锯切、加热、轧制等整个生产过程环环相扣,如果每一个环节出一点差错,每一个工序都有一点偏差,错误层层叠加,质量层层递减,公司将受到严重的经济损失。

为提高车轮在轧制环节精度参数,确保轧机锻造的运动轨迹严格按照一条直线运行。一年来,他潜心钻研、不懈攻关,努力消除设备误差。一遍遍调整参数,一次次矫正

精度、一回回优化控制系统,仅对机械手就进行了十几项的细节改进,改造后的机械手,定位更加准确,运行更加稳定,为车轮高质量生产提供有力保障,产品质量长期保持99.2%以上,远高于同行业水平。

目前,轨道公司锻轧生产线车轮产量从每小时65件提升到70件,月产量从4万件提升到4.2万件。这套生产流水线在李永庆手上发挥到了极限,他在自己的岗位上稳扎稳打,保证每一片车轮安全行驶在广袤大地上。

## 包储积极推进产品包装设计标准化

为深入贯彻落实集团公司质量提升大会精神,扎实推动“思想大解放,寻求新突破”大讨论活动,包储分公司积极对标一流,加快推进包装设计标准化,解决目前产品包装设计标准不统一,包装单元零散、数量过多等问题,于近日完成提升机系列的包装标准化设计。

在项目推进过程中,技术工艺室与制造工部以提高产品包装质量为宗旨,统筹全局,整体上降低产品包装和运输的成本。一是统一设计规范,通过精密计算和反复试验,对承重铁支座的结构进行优化,并将其作为标准部件定型生产,使铁支座用料平均降低了53%。二是采用缠绕膜、塑料中空板等新型材料,运用局部防护的新工艺,将万向轴、浮动轴等产品由装箱防护改为半敞开式局部防护,在满足产品包装运输要求的基础上,节约了70%的包装成本。三是大幅缩减包装单元数量,优化包装方案,使包装单元总数降低了

29%,节省了15个小时的吊车装卸工时,有效提升了产品装车效率。四是提高铁花箱内空间利用率,通过产品合理堆叠摆放,减少裸件外露面积,有效减少了裸件在起吊、运输过程中出现划伤、磕碰的概率,提高了产品安装的质量和速度。

同时,分公司技术工艺人员积极与起重机分公司生产人员进行深入交流,多次组织现场试验,进一步完善工艺方案。经测试,新的方案可将提升机厂内装载周期和用户现场装卸周期分别缩短2天,降低了单台产品包装成本,降本增效成果显著。

下一步,分公司将对提升机包装标准化设计方案和成果进行系统梳理、归纳总结,并将该模式推广至其它类型的产品中,全力做好包装设计的标准化工作,进一步提高产品包装的效能,以高品质产品包装助力太重高质量高速度发展。(王凯)

## 对标挖潜强管理 节能降耗增效益

近日,为推动公司能源管控和节能降耗水平,促进公司绿色发展,能源中心召开竞争力对标方案讨论会,紧紧围绕公司经营生产目标,以实现能源成本最小化和能源效益最大化为主导,统筹能源资源,促使能源结构不断优化。

能源中心将对标一流作为基本的工作思维和方法,在能源管理方面,分阶段与行业先进水平、历史最优水平全面对标,找差距促提升,激发发展活力。一是夯实能源管理基础,提高能源管理水平,

将保障能源供应作为第一责任和首要任务,推进能源管理精细化,科学安排供能运行方式,并加强能源运行监控,最大限度降低生产运行成本。二是不断提高能源调度效率,在新园区积极推动数字智能技术与能源调度技术融合应用,动态优化,做好保供工作。三是提高能源管理手段,通过信息化建设,实现照明用电和其他用电设备的实时监控,降低设备空载耗能,在保证平稳有序生产的同时,减少能源消耗,有序推进“双碳”工作。(武晔丽)

4月19日,齿传分公司召开安全生产专题会议,第一时间传达学习集团公司解除疫情封控后安全生产工作部署专题会议暨5月份安委办例会精神。会议全面安排部署了分公司复产复工及安全生产各项工作要求。分公司各部门负责人参加会议,在新园区人员以视频形式参加。

会议强调,要全面领会解封是为了复产复工,为了实现疫情防控和经济发展两不误,各部门要继续严格做好疫情防控工作,常态化落实测温、扫验码、戴口罩“三要素”,减少人员聚集,做好消杀工作。要在做好疫情防控的基础上,更加重视安全生产,统筹生产与搬迁工作,做好设备搬迁、工程建设过程中的安全管理,同时于本周开展内部安全和消防隐患排查,确保复产复工后的安全生产。要按照复产复工“六个一”要求,切实提高思想认识,强化全面复产复工安全主体责任落实,依次提出具体举措确保将公司生产责任制和各项安全生产规定落到实处。要组织开展岗位安全知识和岗位安全技能专项培训,提高职工安全意识,避免误操作和各类违章行为的发生。(齿传宣)

齿传：做好疫情封控解除后安全生产工作



# 坚决打赢疫情防控阻击战攻坚战

4

当前,我省局部疫情防控处置正处于与时间赛跑、与病毒较量的关键期,要进一步统一思想,坚定信心,咬紧牙关、一鼓作气,咬定社会面清零目标,推动各项工作再精准、再细化、再落实,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

责任意识要紧之又紧、实之又实。疫情防控是一场人民战争,织密织牢防控网,需要每一个人担起责任。能不能筑起疫情防控的坚固堡垒,关键就看责任能不能落实到位。近一段时间以来,省委持续部署、强化调度,各地各部门迅速行动、合力防控,我省局部疫情得到快速有效处置。太原清徐等个别县区快递从业人员中出现新发病例,警示我们要深刻认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,时刻绷紧应急处置和常态化防控这根弦,因变应变、

以快制快,强化各项防控措施落实,坚决守牢不发生疫情外溢和隐匿传播的底线。各地各部门都要进一步警醒起来,坚持问题导向,从每一个新增病例中查找短板漏洞、研究改进举措,进一步提升应急处置和常态化防控水平,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要落实责任体系,完善相关规程,确保重要工作任务有人拍板、有人检点、有人负责,合力守牢第一道防线。要压实责任链条,各级党委、政府要继续扛牢疫情防控政治责任,全领域加强管理,全链条跟进监督,在狠抓防控机制执行、防控要求落实上下更大功夫,确保疫情防控组织有序、管理有效、保障有力、落实到位。领导干部要勇于担当,切实担起责任,抓好应急处置、常态化防控、追责问责工作。

工作举措要严之又严、细之又细。对疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性要有充分认识。思想一旦松懈,工作必然出现漏洞。任何一个闪失,都有可能引起疫情反弹反复。我们要把措施落得更细,把篱笆扎得更紧,避免百密一疏、前功尽弃。我们要坚持疫情防控总策略总方针不动摇,全面落实防控责任,持续提升防控能力,进一步强化社会面管控,进一步强化人、物、环境同防,加快实现社会面清零,坚决守护人民群众生命安全和身体健康,更好统筹疫情防控和经济社会发展。要以应对本轮疫情为牵引,进一步充实流调力量,进一步完善隔离点储备和梯次启用机制,进一步抓好疾控队伍建设,进一步健全应急物资保障体系,着力提升我省疫情防控和应对重大

突发公共卫生事件的能力水平。要统筹做好疫情防控和保通保畅工作,加强地区间、部门间的衔接,确保交通骨干网络有序运行。进一步优化货运车辆和司乘人员等排查检测流程,全力保障货运物流特别是防控、保供物资运输的安全畅通,确保交通网络不能断、应急运输绿色通道不能断、必要的群众生产生活物资运输通道不能断,维护产业链供应链稳定,维护人民群众正常生产生活秩序。

我们要进一步坚定“坚持就是胜利”的信心决心,进一步拧紧螺丝、压实责任,把工作抓细抓实抓到位,在防控措施上更加严密,在应急处置上更加果断,坚决打赢这场疫情防控硬仗,守护好人民群众的平安健康。

(转自《山西日报》)

共抗疫情,坚持就是胜利

坚持就是胜利,坚持才能胜利,这是我国抗疫斗争取得重大战略成果的深刻启示。

近期,我省同时段多地发生输入性局部疫情,外防输入压力巨大,内防反弹任务繁重,疫情防控仍处于最关键、最吃劲的阶段。我省疫情正处于与时间赛跑、与病毒较量的关键期,没有疫情的市县还承受着外防输入的巨大压力。各地都要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,坚持从严从实、抓早抓小,不断优化防控措施,完善应急预案,更高效更有力地推动外防输入和应急处置各项工作落地落实,坚决守住山西阵地。

坚持,就是要坚定信心。有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,有中国特色社会主义制度的优越性,有全国人民的万众一心、众志成城,我们就一定能彻底战胜疫情。常态化疫情防控以来,我们坚持“外防输入、内防反弹”,不断提升分区分级差异化精准防控水平,快速有效处置局部地区聚集性疫情,最大限度保护了人民生命安全和身体健康,我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力。

坚持,就是要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态

清零”总方针。生命重于泰山,坚持“动态清零”总方针,是中国为人民生命健康而战的 responsibility 与担当,是中国共产党始终最大限度保护人民生命安全和身体健康的实际行动。坚持“动态清零”总方针是由我国的基本国情决定的,更是由我党始终坚持人民至上、生命至上的价值理念所决定的。“动态清零”不是“零感染”,而是要随时随地扑灭局部疫情燃点。“动态清零”的总方针追求的是最大限度地统筹社会经济发展和疫情防控,只有把各项防控举措做得更快更精,才能够以最小成本取得防疫最大成效。针对当前的疫情形势,在短时间内做到“动态清零”,依然是最经济、最有效的疫情防控策略。我们要把疫情防控作为当前最重要的工作牢牢抓在手上,以快制快、以变应变,集中力量、一鼓作气,迅速扑灭局部疫情燃点,织密扎牢外防输入防控网。

持之以恒,方能慎终如始。一定要看到,疫情防控犹如逆水行舟,一篙松劲退千寻。打好打赢疫情防控硬仗,最需要的就是慎终如始、坚定信心、坚持到底。要牢记坚持就是胜利,心往一处想、劲往一处使,集中力量、一鼓作气,迅速、坚决打赢这场疫情防控阻击战。

(转自《山西日报》)

## 防疫知识小课堂

### ◆公共场所防护篇

1. 遵守一米线规则:排队、付款、交谈、运动、参观等集体活动时,要保持1米及以上以上社交距离。遵守公共场所的秩序,不扎堆聚集。
2. 非必要不外出:居家隔离,不给祖国和社会添麻烦,若必要外出,请配合防疫人员进行防疫检查,配合测体温,行程卡和健康码。
3. 注意咳嗽礼仪:咳嗽打喷嚏时,用纸巾捂住口鼻,无纸巾时用手肘代替,注意纸巾不要乱丢。
4. 在家应该及时开窗通风:一天三次,一次10--15分钟左右即可。注意新冠疫苗加强针的接种。



不聚集

### ◆出行防护篇

1. 合理安排出行路程:不到中高风险地区及所在县(区市),非必要不前往中高风险地区所在地市,尽量避免前往省外陆地边境口岸城市。
2. 出行前:到政府相关疫情网站提前了解目的地病例报告及中高风险地区情况,随时了解疫情及防控信息,注意查询目的地相关防疫政策。备足出行期间所需的口罩、清洗剂、免洗手消毒液、纸巾等用品;注意气候变化,备齐保暖衣物,防止着凉。
3. 出行期间:乘坐飞机、火车等交通工具时要遵守安全秩序和相关防疫管理要求,全程做好个人防护。